

ПРАВДА ВОСТОКА

17

июля

2012 года

вторник

№ 138 (27336)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

С 1991 года средняя продолжительность жизни в нашей стране увеличилась с 67 до 73 лет, в том числе женщин - до 75 лет, число абсолютно здоровых детей выросло до 63 процентов, существенно сократилось количество детей, подверженных хроническим заболеваниям.

Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 16 июля в резиденции Оксарой принял министра обороны Французской Республики Жан-Ива Ле Дриана.

В ходе беседы были обсуждены состояние и приоритетные направления узбекско-французского сотрудничества. Глава нашего государства особо подчеркнул накопленный между двумя странами опыт конструктивного взаимодействия и выразил удовлетворение установившимся плодотворным

диалогом с французским руководством.

В Узбекистане высоко ценят сложившиеся взаимоотношения с Францией в самых различных сферах и рассматривают ее как долгосрочного и приоритетного партнера на европейском континенте. Надежным фундаментом для

дальнейшего укрепления этих отношений служат совпадение и схожесть позиций и подходов Узбекистана и Франции в вопросах обеспечения мира и стабильности, активные межпарламентские связи, широкий потенциал торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества.

Министр обороны Франции Ле Дриан выразил благодарность Президенту Исламу Каримову за теп-

лый прием и возможность обсудить ключевые вопросы двусторонних отношений и международной политики, а также обменяться мнениями по проблемам сохранения региональной безопасности и стабильности. Была отмечена заинтересованность Франции в развитии и расширении всего спектра узбекско-французского сотрудничества.

Остановившись, в частности, на ситуации в Афганистане, член

французского правительства дал высокую оценку принципиальной позиции Узбекистана по решению этого многолетнего конфликта и в целом вкладу нашей страны в дело мирного восстановления соседнего государства.

Во время беседы были рассмотрены также другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

У.А.
Фото С. Урмонова (УзА).

Банковская система доказала свою устойчивость

Главное "оружие" - качество

Учкурганцы поделились опытом

К зиме готовятся сегодня

Новоселье медицинского объединения

→ стр. 2

Центр - кузница магистров

Творческий подход педагога

→ стр. 3



Мир театра молодой художницы

Природа Заamina привлекает туристов

Чемпионаты по каратэ порадовали болельщиков

Геймеры на отборочных турнирах

→ стр. 4

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур

Отметить, что в республике последовательно и целенаправленно проводятся меры по созданию благоприятного делового климата, упрощению создания и обеспечению большей свободы деятельности субъектов бизнеса за счет устранения излишних бюрократических барьеров, сокращения не отвечающих современным требованиям лицензионных и разрешительных процедур, форм статистической, финансовой и налоговой отчетности, совершенствования механизма их представления.

В настоящее время субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства представляют только одну форму упрощенной статистической

отчетности на ежеквартальной основе, а финансовая отчетность представляется один раз в год. Свыше 78 процентов субъектов предпринимательства сдают налоговую отчетность в электронном виде. Только за последний год упразднены 65 видов разрешительных процедур.

Вместе с тем существующая система статистической, налоговой и финансовой отчетности остается громоздкой и нуждается в коренном упрощении и реформировании. Большое количество лицензионных требований и разрешительных процедур не соответствует проводимой политике по дальнейшей либерализации экономики и принципам рыночной

экономики, зачастую дублирует другие инструменты государственного регулирования.

В целях кардинального улучшения деловой среды, создания максимально благоприятных условий для деятельности субъектов предпринимательства за счет ликвидации бюрократических барьеров, сокращения и упрощения лицензионных и разрешительных процедур, коренного совершенствования системы отчетности и порядка ее представления в соответствии с требованиями рыночной экономики, международными нормами и стандартами:

1. Согласиться с предложением Рабочей группы по подготовке пред-

ложений по кардинальному сокращению отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур, образованной в соответствии с распоряжением Президента Республики Узбекистан от 17 апреля 2012 года №П-3829;

о сокращении в установленные сроки количества государственной статистической, финансовой, налоговой и других видов отчетности за счет их упразднения и объединения дублирующих форм, а также периодичности их представления согласно приложениям №1, 2 и 2а, 3 и 3а, 4 и 4а;

→ 2

Одним абзацем

В Ферганской области за первое полугодие создано более 11800 рабочих мест, что на 300 больше запланированного. Трудоустройство осуществлено благодаря модернизации двух десятков крупных производств, открытию свыше ста фирм и развитию наемного труда. Переход фермерских хозяйств на рельсы современной экономики позволил 5070 сельчанам получить высокооплачиваемую работу. В рамках Антикризисной программы мер бизнесмены региона до конца 2012 года обеспечат работой еще 13000 человек.

В рамках Государственной программы "Год семьи" в восьми районах Навоийской области запланировано создание 21 модельного сельского врачебного пункта. Объекты первичного звена здравоохранения будут сформированы и оснащены современным оборудованием, инвентарем и мебелью в соответствии с международными стандартами по представлению консультативно-диагностической, профилактической и лечебной помощи семьям.

С большим размахом проведена в Джизакской области благотворительная акция "1000 свадоб и 1000 суннат-туев", организаторами которой выступили Фонд Форум, республиканское общественное объединение "Женское собрание", Фонд "Меҳр нури" и Фонд поддержки социальных инициатив. Всего в городе Джизаке и районах региона сыграно 72 свадобы и проведено 82 суннат-туя.

С благодарностью в сердце

Уверенно к поставленной цели

В своем поздравлении хлеборобам Узбекистана Президент страны подчеркнул, что избыточная влажность из-за обильных осадков весной усложнила труд земледельцев, но не сломила их волю и стремление вырастить хороший урожай зерна. Хлеборобы республики, в том числе и Каракалпакстана, с честью выполнили договорные обязательства.

Благодаря осуществляемым по инициативе руководителя страны масштабным реформам в аграрном секторе экономики, всесторонней поддержке, оказываемой фермерам государством, предоставлению им широкого доступа к техническим, финансовым, сырьевым и другим ресурсам, дехканам удалось вырастить и собрать полноценный урожай.

В отечественном зерноводстве сформировалась собственная агротехническая школа, основанная на достижениях современной науки и древней сельскохозяйственной культуры нашего народа. И это дает весомые результаты.

Прочный фундамент нынешней победы обеспечен эффективной работой по созданию в последние годы комплексной системы механизации сельского хозяйства, улучшению мелиоративного

состояния почвы, выдаче льготных кредитов, своевременной доставке минеральных удобрений, семян и ГСМ.

Теплые, сказанные от сердца слова Президента людям, внесшим свой вклад в обеспечение зерновой независимости государства, воодушевляют на поиск и внедрение новых, более эффективных методов возделывания зерноколосовых культур, самые смелые шаги в развитии агропромышленного комплекса. Мы с оптимизмом смотрим в будущее, гордимся за свою страну, превратившуюся из импортера в экспортера зерна.

Вот уже несколько лет в нашем Эликкаалинском районе жатва ведется отрядным методом, позволяющим проводить уборку в сжатые сроки и без потерь. Максимально эффективно использу-

ем технику и людские ресурсы. Наш коллектив намерен ежегодно повышать взятые обязательства, применяя новейшие агротехнические технологии, чтобы засыпать на зерновой хирман страны больше первосортного зерна.

Нас, дехкан, особенно воодушевили слова руководителя страны о том, что и впредь в центре внимания государства и общества будет находиться вопрос дальнейшего развития и всесторонней поддержки фермерского движения, ставшего социальной силой, способной взять на себя ответственность за развитие села.

Сегодня перед нами, хлеборобами, стоит важная задача - должным образом подготовиться и провести закладку основы под урожай будущего года, и я уверен, что наш коллектив с честью справится с этой задачей и вырастит отменный урожай пшеницы.

Атабек Ахмедов.
Руководитель
фермерского хозяйства
"Сарыбий талчи"
Эликкаалинского района.

Водно-экологические проблемы Средней Азии обсуждены в Потсдаме

Экологические проблемы и вопросы рационального использования водных ресурсов трансграничных рек Средней Азии продолжают оставаться в центре внимания представителей зарубежных научно-исследовательских и экспертно-аналитических кругов. Эта тема обсуждалась в ходе "круглого стола", организованного в Германском геологическом исследовательском центре имени Гельмгольца (GFZ) в городе Потсдаме.

Следует отметить, что GFZ является одним из ведущих научных институтов, занимающихся вопросами геологии. Центр был основан в 1992 году на базе существующих с XIX века трех крупных исследовательских учреждений - Центрального института физики Земли, Института геофизики, а также Института высшей геодезии при Академии наук Германии. Центр ведет свою деятельность в пяти направлениях, изучающих физические процессы Земли, и в нем работают свыше тысячи сотрудников.

В мероприятии приняли участие научные сотрудники GFZ, представители международных природоохранительных организаций и экспертных кругов.

Собравшиеся были проинформированы о современном социально-экономическом развитии и осуществляемых масштабных реформах в Узбекистане, существующих в Средней Азии экологических и водных проблемах и возможных путях их решения с учетом интересов всех стран региона.

В частности, отмечалось, что в настоящее время разумное использование природных ресурсов, прежде всего водных, является одной из наиболее серьезных проблем региона. Различные и неоднозначные подходы в данной сфере мешают развитию, приводят к конфликтным ситуациям, а иногда к экологическим катастрофам. В качестве очевидного примера нарушения водного баланса в регионе приведено высыхание Аральского моря, которое оказывает негативное влияние не только на жизнь народов Средней Азии, но и многие страны Азии и Европы по причине переноса воздушными потоками со дна Арала части песка, зараженного пестицидами.

В этих условиях контрольно-управляющими и опасными являются попытки реализовать проекты по возведению в верховьях двух крупнейших трансграничных рек региона - Амударьи и Сырдарьи - масштабных гидроэнергетических сооружений, создающих для населения серьезные угрозы безопасности, как с точки зрения экологических, социальных и техногенных рисков, так и сохранения объема и режима стока рек.

Озвучены рекомендации многих авторитетных международных экспертов, которые считают, что гораздо рациональнее перейти к строительству менее опасных, но более экономных малых ГЭС для получения энергетических мощностей в таких же объемах.

Выступивший с презентацией по этой теме руководитель отдела GFZ по риску землетрясений и их раннему предупреждению профессор Й.Швай обстоятельно проинформировал о сейсмологической ситуации в Среднеазиатском регионе. Акцентируя внимание участников встречи на проблеме сейсмоактивности региона, немецкий ученый, в частности, особо подчеркнул, что Средняя Азия является одним из нескольких регионов, где постоянно наблюдаются сильные подземные толчки, которые могут спровоцировать стихийные бедствия. "В этой связи научная деятельность отдела GFZ по риску землетрясений и их раннему предупреждению направлена, в том числе, на изучение сейсмичности данного региона", - сказал он.

Как подчеркнул немецкий ученый, около 70 процентов населения региона - Узбекистана, Кыргызстана и Таджикистана - проживает в сейсмоопасной зоне, в связи с чем строительство крупных сооружений без учета реальных оценок сейсмоопасности в регионе может иметь катастрофические последствия.

С его слов, высыхание Аральского моря и его последствия вынуждают задуматься над необходимостью рациональнее и еще с большей ответственностью использовать имеющиеся в регионе водные ресурсы.

Руководитель отдела гидрологии GFZ профессор Б.Мери, ознакомив участников с планами центра по дальнейшему расширению проектов в Средней Азии, отметил, что возглавляемый им отдел, занимающийся постоянным мониторингом состояния водных ресурсов и климатических изменений в регионе, планирует установить к началу осени этого года новые метеорологические и гидрологические станции в Узбекистане. В заключение своей речи он выразил заинтересованность GFZ в дальнейшем сотрудничестве с соответствующими партнерами в Узбекистане.

Берлин

ИА "Жахон".



УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур

1 ← об отмене с 1 августа 2012 года 80 разрешительных процедур (26% от их общего количества) согласно приложению №5, а также 15 лицензируемых видов деятельности (20% от общего числа), в том числе за счет их отмены и объединения согласно приложениям №6 и 6а.

2. Установить, что с 1 августа 2012 года:

лицензии на осуществление видов деятельности, по перечню согласно приложению №7, выдаются без ограничения срока действия. При этом ранее выданные лицензии на осуществление указанных видов деятельности считаются без ограничения срока их действия;

запрещается отказывать в выдаче лицензий и разрешений по новым основаниям в случае, если субъектами предпринимательства повторно были представлены заявления с устранением ранее указанных недостатков.

3. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 января 2013 года:

отменяется представление на ежемесячной основе налоговой отчетности по всем видам налогов

и другим обязательным платежам, за исключением налога на сверхприбыль;

микрофирмы представляют статистическую отчетность на годовой основе с ежеквартальным проведением органами статистики выборочных обследований по соответствующим направлениям и сферам деятельности.

4. Строго предупредить руководителей уполномоченных органов по выдаче лицензий и документов разрешительного характера об их персональной ответственности за неукоснительное соблюдение норм законодательства о лицензировании и разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности.

Министерству юстиции, Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан установить системный контроль за безусловным соблюдением органами государственного и хозяйственного управления законодательства, регулирующего вопросы представления отчетности, осуществления лицензирования и разрешительных процедур, с принятием действенных мер по устранению бюрократических барьеров и пре-

дотворению нарушения установленного законодательства.

5. Кабинету Министров Республики Узбекистан:

в двухмесячный срок критически пересмотреть размеры сборов, уплачиваемых субъектами предпринимательства за получение лицензий и документов разрешительного характера на осуществление предпринимательской деятельности, и принять решения по их удешевлению не менее чем в два раза;

обеспечить до конца 2014 года поэтапный перевод в полном объеме всех субъектов предпринимательства на электронную систему сдачи статистической, налоговой и финансовой отчетности, а также внедрение в течение 2012-2016 годов электронных форм подачи заявлений на получение лицензий и разрешений через сеть Интернет с предоставлением заявителям возможности интерактивного наблюдения за процессом прохождения заявлений.

6. Министерству юстиции Республики Узбекистан, Узбекскому агентству связи и информатизации совместно с заинтересованными министерствами и ведом-

ствами в трехмесячный срок создать в сети Интернет единый веб-сайт с размещением на нем информации о перечне лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур, требуемых документах для получения лицензий и разрешений, а также постоянно обновляемых сведений о субъектах предпринимательства, получивших лицензии и разрешения на осуществление соответствующих видов деятельности.

7. Государственному налоговому комитету, Государственному комитету Республики Узбекистан по статистике, Узбекскому агентству связи и информатизации, Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок провести в городе Ташкенте и регионах республики семинары с разъяснением принимаемых мер по дальнейшему сокращению статистической, налоговой и финансовой отчетности с применением возможностей электронного сбора и обработки данных.

8. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министер-

ствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

Министерствам, ведомствам, хозяйственным объединениям совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан в месячный срок критически пересмотреть структуру и содержание сохраняемых видов отчетности с учетом передового зарубежного опыта и международной практики, а также привести свои ведомственные нормативно-правовые акты в соответствие с настоящим Указом.

9. Кабинету Министров Республики Узбекистан и его комплексам в месячный срок в установленном порядке внести соответствующие изменения в реестр нормативно-правовых актов, вытекающие из настоящего Указа.

10. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.М.

**Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ**

Город Ташкент,
16 июля 2012 года.

Изучили опыт учкурганцев

На базе ОАО "Учкургон-ёр" состоялся Республиканский научно-практический семинар для предприятий пищевой промышленности.

Учкурганские пищевики рассказали гостям о наиболее оптимальных вариантах организации труда на основе новейших технологий.

Сегодня в акционерном обществе производят в день 65 тонн технического сала, введенного в эксплуатацию цеха гидрогенезации. В них работают 78 человек - выпускники колледжей и вузов Намангана. При АО создано новое подразделение - ООО "Учкургон СООП" хозяйственного мыла.

За год учкурганские пищевики изготовили около 200 тонн глицерина, 2500 тонн сала, три тысячи тонн хлопкового масла, сотни тонн шелухи, жмыха - ценнейшего корма для скота.

Ойбек Ортиков.

Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

В перспективе - приобретение оборудования

Фермерское хозяйство "Куаныш", что в Муйнакском районе, специализируется на животноводстве мясо-молочного направления. Из года в год коллектив из пяти специалистов и рабочих наращивает объемы производимой продукции, одновременно увеличивая рост поголовья, в том числе за счет закупки скота высокоудойных пород.

В начале года коллектив довел молочное стадо до 103 голов, причем все коровы швицкой породы, которую отличает не только высокая продуктивность, но и способность хорошо переносить суровые климатические условия. Не случайно по результатам первого полугодия хозяйством было реализовано около двух тонн молока. Помимо этого, в эти дни на разнотравье пасутся 45 лошадей и свыше двухсот голов мелкого рогатого скота. Продукция фермерского хозяйства "Куаныш" поставляется по договорам в детские дошкольные и медицинские учреждения Муйнака, а также реализуется населению через сеть собственных торговых точек.

В перспективе часть продукции планируем перерабатывать у себя, - говорит руководитель фермерского хозяйства Батырбай Ибадуллаев. - Поэтому в наших ближайших планах - приобретение современного мини-оборудования.

Владислав Новицкий.

Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Зима не застанет врасплох

В соответствии с разработанным планом мероприятий по подготовке к осенне-зимнему сезону 2012-2013 годов в Хорезмской области ведется большая работа, направленная на выполнение заданий по заготовке угля, сжиженного газа, печного топлива и мазута.

Особое внимание уделяется подготовке объектов социальной сферы. В мае областные управления среднего специального, профессионального образования, народного образования и здравоохранения заключили договоры с ОАО "Узбекуголь". Планируется распределение между учреждениями 5127 тонн угля на 460,3 млн сумов.

Для отопления образовательных учреждений понадобится 4230 тонн угля, - говорит заместитель хокима области Р. Рухметов, - а для бесперебойной работы медицинских учреждений - 897 тонн. Выполнены работы по ремонту отопительной системы, электрических сетей, водо- и газоснабжения, котельных и системы отопления, созданию резерва топлива.

Латофат Саидаханова.

Соб. корр. "Правды Востока". Хорезмская область.

Медицинское объединение - В НОВОМ ЗДАНИИ

Сдано в эксплуатацию новое здание медицинского объединения города Кагана.

На состоявшемся в связи с этим мероприятием отмечалось, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова масштабные реформы, направленные на совершенствование охраны здоровья населения, воспитание здорового молодого поколения и утверждение в обществе здорового образа жизни, дают весомые результаты.

Возвращение в соответствии с современными требованиями нового здания медицинского объединения города Кагана стало еще одним примером постоянного внимания, которое уделяется в стране развитию здравоохранения. В этом учреждении действуют отделения по 12 направлениям медицины. Современное оборудование позволяет вовремя выявлять и эффективно лечить различные заболевания.

Как сообщили в Бухарском областном управлении здравоохранения, в настоящее время в области строится еще несколько медицинских учреждений. Накануне 21-й годовщины независимости нашей Родины намечено сдать в эксплуатацию новое здание многопрофильного поликлиники при медицинских объединениях Алатского, Каракулского, Пешкунского и Джандарского районов, семейной поликлиники №5 города Бухары и пяти сельских врачебных пунктов.

Э. Ядгаров.

Соб. корр. "Правды Востока".



"Работает" конкуренция. Фото: Шавката Акрамова. Станочник Рустам Солихов.

Есть такая шутка: "На неудобную мебель даже пыль не садится". К счастью, в условиях нашего рынка она применима очень редко. Такой высокой конкуренции, как в производстве мебели, нет, пожалуй, ни в одной другой отрасли - более 800 предприятий, из которых более 500 только в Ташкенте.

Главное "оружие" в борьбе за потребителя - именно качество. Его наличие подтверждает прежде всего тот факт, что за последние пять-семь лет доля отечественных производителей мебели на рынке увеличилась с 65 до 90 процентов. Соответственно растут и объемы производства: годовой рост - 18 процентов. Среди всех отраслей производства - самый высокий показатель.

Один из старожилов этого высококонкурентного рынка - ООО "Тошкентмебель", выпускающее "Короны", "Анонсы", "Розы" - в целом несколько десятков видов изделий, не считая мебели по индивидуальным заказам. Но так как только ими сегодня никого уже не удивишь, несколько лет назад на предприятии начали производить мебель с инкрустированной шпоной. На самое трудоемкое

Курсом реформ Гарантирует качество

ОАО "Туйтепа металл курилмалари" - крупнейший специализированный завод в Узбекистане по изготовлению строительных металлических конструкций.

Производственная мощность предприятия - 50 тысяч тонн металлоконструкций в год. За многолетний период работы коллективом накоплен богатый опыт изготовления различных металлоконструкций, в том числе сплошностенчатых, решетчатых колонн любого сечения и размера, ферм из широкополочных двутавров и труб, балок, ригелей высотой до трех и длиной до 18 метров. В номенклатуру выпускаемой заводом продукции входят каркасы промышленных и общественных зданий и сооружений, спортивных и торговых комплексов, антенные мачты, опоры ЛЭП, газопроводы и отводы, пролетные строения железнодорожных мостовых переходов.

На заводе более 700 работников. Имеется учебный пункт, где готовят рабочих по основным производственным профессиям. Гордость предприятия - высококвалифицированные и опытные специалисты со стажем работы более 20 лет. Таких здесь много. В том числе благодаря и их опыту за последние годы выполнены сложные заказы: фермы пролетом в сто метров для сборочных корпусов Ташкентского авиационного завода и Ферганского механического завода, металлоконструкции для крытого стадиона в Юнусабадском районе Ташкента, крытых спортивных манежей в Чирчике, Андижане, Нукусе. С применением металлоконструкций завода в столице построены здания Дворца форумов Узбекиста-

на, Сената Олий Мажлиса республики, Дома детского творчества, Государственного цирка и многие другие здания.

- Все отделы ОАО "ТМК" компьютеризированы, в том числе имеются на заводе технологическое бюро и конструкторский отдел, разрабатывающие чертежи на стадии КМД в системе "AUTOCAD", - говорит председатель правления ОАО Мансур Юсупов. - Завод оснащен необходимым оборудованием для обработки металла. В сборочно-сварочных цехах производится сварка металлоконструкций автоматическим способом под слоем флюса и полуавтоматическим - в среде углекислого газа. Современные полуавтоматы обеспечивают высокое качество швов. В малярном цехе металлоконструкции обрабатываются пескоструйным способом и окрашиваются.

Наличие железнодорожных подъездов к заводу позволяет отгружать заказчикам готовые металлоконструкции железнодорожным транспортом.

На территории построены столовая на 700 человек, душевая, при заводе есть детский сад, база отдыха, Дом детского творчества и спортивно-оздоровительный комплекс. Созданные благоприятные условия для коллектива способствуют качественной и производительной работе.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока". Ташкентская область.

Навстречу Дню независимости Банковская система: Рейтинг "Стабильный"

Проводимые под руководством Президента страны Ислама Каримова последовательные реформы в банковско-финансовой сфере служат важным фактором ее стабильного функционирования. Яркой иллюстрацией тому является то, что на протяжении двух последних лет международные рейтинговые агентства присуждают банковской системе Узбекистана рейтинг "Стабильный".

За годы независимости банковская система Узбекистана проделала нелегкий, но эффективный путь развития. Стратегия ее реформирования и развития, определенная главой государства, доказала свою самостоятельность. Динамичный рост экономики, последовательно проводимые экономические реформы дали мощный импульс дальнейшему развитию банковского сектора республики, и прежде всего за счет укрепления финансовой устойчивости, внедрения международных стандартов и требований в банковскую деятельность, поворота банков к малому бизнесу, частному предпринимательству и инвестициям, существенной работы с регионами, многократно увеличившегося объема кредитования реального сектора экономики.

В результате на протяжении последних нескольких лет уровень достаточности капитала банковского сектора в три раза превышает международный норматив, установленный Базельским комитетом.

Реализация Программы приоритетных направлений дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижение высоких международных рейтинговых показателей способствовали значительному росту совокупного капитала банковской системы. С 1995 по 2011 годы совокупный капитал вырос в 13 раз, что свидетельствует об укреплении капитальной базы банков. Депозитная база в сопоставимых показателях за это время увеличилась в 14 раз.

Высокий уровень наращивания внутренней ресурсной базы коммерческих банков наряду с ростом капитальной базы объясняется, в частности, высокими темпами привлечения вкладов населения. За годы независимости количество клиентов коммерческих банков увеличилось более чем в 18 раз, число клиентов - физических лиц - выросло более чем в 19 раз.

С помощью микрокредитов тысячи предпринимателей смогли развить и

укрепить свой бизнес. В результате в банковской системе достигнуты впечатляющие показатели в сфере финансовой поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, в последние годы среднегодовые темпы роста кредитов составляли в среднем 1,5 раза, в 2011 году объем

в прошлом году за счет кредитов малому бизнесу создано более 291 тыс. новых рабочих мест. В течение 2011 года 2774 субъектам выделены льготные кредиты около 317 млрд сумов для организации наемного труда. В результате 4,6 тысячи человек получили постоянные рабочие места.

выделенных кредитов субъектам отрасли составил 4 трлн 41 млрд сумов. В этом году рост этого показателя прогнозируется на уровне более 4,5 трлн сумов.

В прошлом году за счет кредитов малому бизнесу создано более 291 тыс. новых рабочих мест. В течение 2011 года 2774 субъектам выделены льготные кредиты около 317 млрд сумов для организации наемного труда. В результате 4,6 тысячи человек получили постоянные рабочие места.

В соответствии с Государственной программой "Тод семьи" особое внимание банки уделяют финансовой поддержке субъектов предпринима-

тельства, создавая условия по льготному кредитованию их бизнес-планов. Принимаются необходимые меры для направления именно в эту сферу заемных средств из всех источников финансирования в объеме более 5 трлн сумов, из них микрокредитов - почти на 1 трлн сумов.

Более 75 процентов банковских капиталовложений составляют долгосрочные кредиты на инвестиционные цели со сроком более трех лет. В целом объемы кредитования реального сектора экономики за последние 10 лет выросли более чем в семь раз.

Удобные, новые формы услуг позволяют клиентам получать информацию о состоянии банковских счетов через мобильную и электронную связь в режиме реального времени. Их число превысило 79 тысяч.

В рамках Антикризисной программы банки проводят целенаправленную работу по поддержке предприятий реального сектора экономики. Профи-

нансированы крупные проекты стратегического значения - производство силовых агрегатов на ЗАО СП "ДжиЭм ПауэрТрейн Узбекистан", строительство подстанции Гузар-Сурхан и Согадана, реконструкция, расширение карьера Сары-Чеку и другие. В строительстве индивидуальных жилых домов в сельской местности по типовым проектам направлено 365 млрд сумов, на 752 млрд сумов выделено микрокредитов.

Банковская система республики доказала свою устойчивость и надежность в период финансово-экономического кризиса. Эксперты Международного валютного фонда отметили, что важное значение для его смягчения и нейтрализации имели продуманность и своевременность комплекса антикризисных решений, обеспечивающих устойчивую и бесперебойную работу финансово-экономической и банковско-кредитной системы, оказание помощи предприятиям реального сектора экономики и социальная поддержка населения страны. В "посткризисных" документах МВФ также сохраняется позитивный вывод в отношении устойчивости банковского сектора Узбекистана.

Джамиля Аипова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Деловой курьер

Реклама

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

ОБЪЯВЛЯЕТ

о проведении с 17 июля 2012 года по 15 августа 2012 года тендера на закупку следующего медицинского оборудования и вакцин:

№ п/п	Наименование	Ед. изм.	Максимальная цена (сумы)
1	Анализатор биохимический полуавтоматический	шт.	15 400 000
2	Оборудование для велоэргометрии с ЭКГ	шт.	35 105 360
3	Кровать функциональная	шт.	5 436 000
4	Электрокардиограф поликанальный многофункциональный цифровой с монитором	шт.	8 000 000
5	Микроскоп и комплекты к ним для судмед. лаборатории (гистологические исследования)	наб.	6 880 000
6	Микроскоп бинокулярный с встроенным осветителем	шт.	3 000 000
7	Электрохирургический аппарат для коагуляции кровеносных сосудов током высокой частоты	шт.	28 200 000
8	Вакцина менингококковая полисахаридная АСУW (четырёхвалентная)	доза	30 000

Предварительный квалификационный отбор претендентов на участие в тендере состоится в течение пяти календарных дней после окончания приема тендерной документации в ЦДО Министерства обороны Республики Узбекистан.

Условия поставки: для отечественных поставщиков - до склада заказчика (г.Ташкент), для иностранных фирм и организаций - DDP-Ташкент (Инкотермс-2010). Срок поставки продукции - 90 календарных дней (допускаются досрочные поставки) со дня регистрации договора в Казначействе Министерства финансов Республики Узбекистан. Сумма задатка - два процента от максимальной стоимости товара.

Для получения тендерной документации отечественные организации и фирмы должны перечислить в суммах эквивалент **300 долларов США** по курсу ЦБ РУз на день оплаты на расчетный счет № 20210000903962263002 в АИКБ «Ипак йули», г. Ташкент, МФО 00444, ИНН 202692074;

для иностранных фирм и организаций - **300 долларов США** на валютный расчетный счет № 21506840400448017002, корр. счет № 0001-1-388345, JP MORGAN CHASE BANK NEW YORK USA SWIFT CODE CHASUS 33, в РКЦ Главного управления ЦБ РУз по г. Ташкенту, МФО 00014.

Учитываются ценовые преференции для отечественных производителей товаров (работ, услуг), предусмотренные постановлением № 50 Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 февраля 2009 года. В тендере могут участвовать отечественные производители (поставщики), в том числе предприятия малого бизнеса и частные предприятия (п.19 приложения к постановлению № 28 Кабинета Министров Республики Узбекистан от 17 января 2004 года).

Тендерные предложения в соответствии с тендерной документацией принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 10.00 до 17.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 100 (бюро пропусков). Министерство обороны Республики Узбекистан. Последний срок приема тендерных предложений - до 17.30 15 августа 2012 года. После указанного срока тендерные предложения приниматься не будут. За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: 8 998 (371) 269-88-02, 269-88-27, 269-88-04.

ООО «BEZOPASNOST' I KONTROL'»

**ПРЕДЛАГАЕТ ПРЕДПРИЯТИЯМ
ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:**

- Проведение комплексной диагностики оборудования современными методами НЕРАЗРУШАЮЩЕГО КОНТРОЛЯ (ВИК, УЗК, цветной метод, акустико-эмиссионный метод).
- Разработка технической документации.

ОБЪЕКТЫ КОМПЛЕКСНОЙ ДИАГНОСТИКИ:

- сосуды, работающие под давлением;
- грузоподъемные механизмы;
- трубопроводный транспорт и т.д.

Разрешение ГИ «САНОАТГЕОКОНТЕХНАЗОРАТ» № 03/16-54-БГ. Гувохнома № 004677-11 от 17 мая 2011 года.

Адрес: г. Ташкент, ул. А. Кяххара, 44-В.
Телефон (8-371) 281-53-53. Факс (8-371) 255-71-21.
Моб. (+998 90) 345-15-65.

**ООО «METROLOG
STANDART»**

проводит сервисное обслуживание,
предповерочные работы и ремонт
турбинных промышленных приборов
учета газа типа СТГ с блоком коррекции,
а также ультразвуковых приборов учета
газа типа АГАТ, УБСГ, ОМЕГА.

Адрес: г.Ташкент, Яккасарайский район, ул.Бабура, 59-А
(ориентир - здание «Тошшахаргаза»).

Лаборатория: телефоны:
(+998 98) 303-48-51, (+998 71) 281-44-16.

Свидетельство об аккредитации № 0405 от 29 октября 2010 года.

**Гармоничное развитие,
взаимовыгодное сотрудничество**

Вторая выставка ЭКСПО «Китай - Евразия»

Время: с 1 по 5 сентября 2012 года
Место: г.Урумчи, СУАР КНР

Выставка ЭКСПО «Китай-Евразия» – это международная выставка государственного значения, организаторами которой являются Министерство коммерции КНР, Народное правительство СУАР и другие ведомства – всего 29 правительственных учреждений Китая. Данная выставка является важной платформой для развития дипломатических отношений между главами Китая и странами региона, а также важным каналом для стимулирования сотрудничества между Синьцзяном и соседними странами.

Планируется участие китайских и иностранных лидеров на основном ЭКСПО-форуме по китайско-евразийскому экономическому сотрудничеству и развитию, а также выступления глав делегаций. В период выставки также будет проведен ряд форумов на высоком уровне по таким областям, как экономика, торговля, промышленность, гуманитарный обмен и т.д. Синьцзянский международный выставочный центр, вмещающий 4200 стендов, создаст большие возможности для демонстрации преимуществ продукции Китая и стран Евразии, проведения переговоров, презентации инвестиционной политики Китая и стран Евразии, стимулирования инвестиционного и межрегионального экономического сотрудничества между Центральной, Западной, Южной Азией и Европой.

Выставка ЭКСПО «Китай - Евразия» приветствует Вас!

Секретариат ЭКСПО «Китай - Евразия».

Адрес: № 146, ул. Юйхаобыйлу (северный корпус отеля “Кунь Лунь”), г. Урумчи, СУАР.
Телефоны: 86-991-287-98-90 519-04-46.
Факс 86-991-287-98-90 519-04-46.
Электронная почта: caeexpo@163.com, caeexpo@126.com
Почтовый индекс: 830000

www.caeexpo.org



**ПРОГНОЗ
ПОГОДЫ**

на 17-18 июля

По территории республики - небольшая, местами переменная

облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 19-24, днем - 35-40.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 14-19, днем - 23-28.

В Ташкенте 17 июля - небольшая, временами переменная

облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 19-21, днем - 36-38.

18 июля - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 20-22, днем - 36-38.

Узгидромет.

**Реклама
в «ПВ»**



**Задел
вашего УСПЕХА!**

Образование: грани реформы

**Шесть вузов
в одном центре**

■ Отечественный вуз интегрируется в международную образовательную систему.

Расширению международного сотрудничества в сфере образования уделяется особое внимание в Национальной программе по подготовке кадров. Значительных успехов в этом направлении достиг Ташкентский архитектурно-строительный институт, который реализует ряд перспективных проектов совместно с зарубежными коллегами.

В этом году при вузе открыт узбекско-германский архитектурно-строительный центр, который будет готовить магистров в сферах сохранения знаний и сооружений, охраны памятников, планирования городского и регионального строительства, развития технической инфраструктуры и объектного менеджмента. Партнерами ТАСИ выступили Самаркандский государственный архитектурно-строительный институт, а также университеты Бамберга, Дрезденский технический, Веймарский «Баухаус» и Потсдамский специализированный институт при финансовой поддержке германского фонда «Фольксваген».

В рамках двухгодичного курса молодежь получит глубокие знания национальных и европейских технологий и методов, научится искусно сочетать их в современных архитектурно-строительных решениях. Лекции ребятам будут читать ведущие преподаватели вузов Германии. Двадцать претендентов отберут из числа бакалавров ТАСИ и СамГАСИ, а также выпускников профильных факультетов других вузов республики. Сейчас они проходят интенсивные курсы немецкого языка в Институте Гете в Ташкенте. Учеба в центре начнется в январе 2013 года, по окончании которой юноши и девушки получат дипломы магистров Потсдамского специализированного института.

В настоящее время готовим документы для вступления в Международную ассоциацию строительных высших учебных заведений, объединяющую 157 вузов СНГ. Для ТАСИ это еще один шаг на пути повышения качества учебного процесса и интеграции в глобальную образовательную систему, - рассказал проректор по учебной работе, доктор технических наук, профессор Абдукабли Тулгаганов. - Планируем проводить с вузами совместные научные исследования, конференции, «круглые столы», выставки и конкурсы, обмениваться студентами и педагогами, разрабатывать образовательные программы, инновационные методики преподавания и учебно-методические пособия. Будет полезным услышать мнение специалистов о нашем новом научном центре энергосберегающих строительных материалов. Он создается в ТАСИ в соответствии с постановлением Президента республики «О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов».

Поучаствовать в новых международных проектах смогут и новоспеленные первокурсники. Сейчас работа приемной комиссии вуза в самом разгаре, и мы обязательно информируем об открывающихся возможностях абитуриентов. В этом году бакалаврами ТАСИ по пятнадцати направлениям станут 810 юношей и девушек, из них 265 будут учиться по грантам. Для магистрантов по девятинадцати направлениям выделено 147 мест, в том числе 38 бюджетных. По сравнению с прошлым годом набор увеличился по ряду направлений бакалавриата. Самый большой - на «Строительство и монтаж инженерных коммуникаций», примем 150 выпускников лицеев и колледжей.

Елена Нам.

Радость познания

■ Новые педагогические технологии помогают учителям привить детям интерес к умственному труду, научить радости познания.

Творческий подход отличает работу преподавателя русского языка и литературы Мавжуды Файзиной. Двадцать лет назад она пришла в школу №2 города Бухары, окончив педагогический институт. Уже на первых занятиях были видны ее глубокие профессиональные знания, как горячо любит свой предмет. Так умела раззадорить, заинтересовать детей, что даже после звонка они не спешили покидать класс.

И сегодня ей удается пробуждать в школьниках любознательность и целеустремленность. При этом один урок Мавжуды Саидовны никогда не похож на другой, потому что она мастерски владеет самыми разными интерактивными методами. Больше всего педагог любит проводить интегрированные занятия. Гостями литературы становятся музыка, изобразительное искусство, история и другие предметы, оказывающие благотворное влияние на подрастающее поколение, формирование его духовного мира.

Большое внимание Мавжуда Саидовна уделяет приобщению учеников к чтению. С этого когда-то началась и ее путь к знаниям. В доме преподавателя была замечательная традиция: по вечерам вся семья собиралась за интересной книгой. Пели, делились новостями, рассказывали о событиях прошедшего дня. Не случайно сразу несколько поколений Файзиных посвятили свою жизнь почетной профессии учителя, в том числе и две сестры Мавжуды Саидовны.

Ежегодно ее ученики принимают участие в различных смотрах, олимпиадах, конкурсах по русскому языку и литературе. Максуд Саидов, Вазира Рахматова, Дильбар Нуридинова и Нодир Ибодуллаев в разные годы становились призерами республиканских олимпиад. А Умида Рахимова, Мадина Рахмонова и Азиза Ахмедова - финалистами областных этапов.

В конце этого учебного года Мавжуда Саидовна успешно прошла аттестацию, еще раз подтвердив свой профессионализм, владение методическими новациями. Теперь она учитель высшей категории.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. «Правды Востока».

Бухарская область.

Молодежь нового времени



Волшебный мир художницы

Каждый новый день дает творческому человеку яркие идеи, которые ждут воплощения в жизнь. Важно грамотно ими воспользоваться. В этом убеждена Мутобар Рузметова, художник Республиканского театра кукол, лауреат Государственной премии имени Зульфии в номинации "Искусство".

Преупевающая молодая девушка, активно ищущая себя в искусстве, у которой все получается легко и просто, словно по мановению волшебной палочки, - такой я увидела Мутобар в начале нашей встречи. Во время беседы она рассказала, что за всеми личными и профессиональными достижениями стоит нелегкая работа, которая началась буквально с малых лет, когда она жила в Хазараспском районе Хорезмской области.

Самые яркие детские впечатления Мутобар связаны с бабушкой. Он был скульптором и имел собственную мастерскую. Здесь и пропала маленькая все свое свободное время. Ей нравилось наблюдать за его работой. А вскоре сама начала, но не лепить фигурки, а рисовать. Цветы, животные - темы, обычные для маленького ребенка. Но когда бабушка и родители взглянули на рисунки, решили развивать дальше талант. Первый учитель по миниатюре Куранбай Матмуратов, у которого маленькая Мутобар брала уроки, пророчил ей хорошее будущее. Так оно впоследствии и вышло. А пока Мутобар усиленно занималась музыкой - играла на чанге и "дружила" со спортом.

В ее семье много творческих людей, потому родные не сомневались, что способная девушка пойдет по их пути. Отец видел в ней музыканта, но она предпочла стать художником. А в своем выборе утвердилась после участия в конкурсе на соискание Государственной премии имени Зульфии. В то время Мутобар училась в педагогическом колледже и одновременно занималась искусством. Этот период жизни - особенный. С конкурсом Рузметова связывала большие надежды, ведь это был шанс проявить себя.

Государственная премия, которую ежегодно вручают 14 самым одаренным девушкам по таким направлениям, как искусство, наука, литература, спорт и другие, - признание таланта на самом высоком уровне, - говорит Мутобар. - К тому же это достижение нашей независимости, символизирующее большую заботу руководства страны о творческом развитии молодежи, в частности, способствует тому, чтобы каждая девушка смогла реализовать себя. Поэтому быть лауреатом Государственной премии имени Зульфии для меня - большая честь и ответственность. Это значит, надо с гордостью нести почетное звание.

Затем годы учебы в Национальном институте художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода. Когда поступала, не колебалась ни минуты с выбором направления - решила посвятить себя созданию театральных декораций. В этом направлении она смогла бы применить все свои навыки и развиваться дальше.

"Мир театра, его жизнь - это мое", - говорит она, хотя не все было сначала гладко. Молодой художник уже через год поставила спектакль "Алладин" по собственным эскизам, который на одном из фестивалей был признан лучшим. Затем было много других спектаклей, которые шли с неизменным успехом.

Когда созревает идея, принимается за рисование эскизов декораций, кукол. Об удачном воплощении идеи говорят улыбки маленьких зрителей, их бурные аплодисменты, а еще похвала родных и близких, присутствующих на премьерах.

Как лауреат Государственной премии имени Зульфии Мутобар не забывает и об общественной работе. Сегодня она помогает коллегам из Коканда ставить спектакли, делится с ними опытом. Планирует на следующий год организовать персональную выставку работ, чтобы через искусство поделиться со зрителями своими открытиями и видением мира.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

Реклама

STANDARD & POOR'S RATINGS SERVICES

O'ZSANOATQURILISHBANK

12 июля 2012 года

Международное рейтинговое агентство **STANDARD&POOR'S**

по итогам 2011 года и первого полугодия 2012 года подтвердило

Открытому акционерно-коммерческому банку **«УЗПРОМТРОЙБАНК»**

все рейтинги на уровне **«В+/В»**

с прогнозом **«СТАБИЛЬНЫЙ»**.

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@inbox.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ
Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Per. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Итого по УзА: 21.05 Время подписи: 22.20

Бухара (365) 223-14-00 Наманган (369) 233-24-47 Джизак (372) 226-16-50 Термез (376) 227-28-68 Навои (436) 228-68-73 Ургенч (371) 419-26-45 Нукус (361) 222-85-27 Фергана (373) 212-17-99 Ташкент (371) 905-08-86

Дежурный редактор - В.Дегтярев. Корректор - Н.Бояркина. Дежурный - М.Орлов. Оператор ЭВМ - Д.Заманский.

Туризм

Притяжение Заамина

В Самарканде прошла беседа за "круглым столом", посвященная вопросам развития туристической инфраструктуры Зааминского района Джизакской области и инвестиционным проектам в данном направлении.

На мероприятии, прошедшем в рамках проекта Программы развития ООН "Поддержка местной системы управления: гражданское участие и сотрудничество", присутствовали представители Министерства сельского и водного хозяйства, Торгово-промышленной палаты Узбекистана, руководители туристических фирм и частные предприниматели.

Живописная природа нашего края и благоприятные климатические условия все больше привлекают внимание туристов со всего мира. Поэтому в последние годы в нашей стране проводится весомая работа по развитию экотуризма. В результате организации нескольких новых туристических маршрутов, улучшения гостиничного и сервисного обслуживания расширились возможности для привлечения туристов.

Зааминский район Джизакской области - одно из самых живописных мест нашей страны. Здесь созданы все условия для того, чтобы туристы могли полноценно отдыхать и восстанавливать свое здоровье, ознакомиться с национальными традициями и ценностями нашего народа в любое время года.

На мероприятии были представлены сведения о возможностях региона в сфере туризма. Прошла презентация на тему "Организация туристической инфраструктуры - главный фактор развития туризма в Заамине". Как отмечалось, на основе проекта, рассчитанного на 2010-2013 годы, на территории открыты новые места отдыха, подготовлены специальные культурные программы для оздоровления туристов с традициями и обычаями местного населения, организованы современные пункты сервиса и обслуживания.

В реализации этого проекта активно участвовали туристические фирмы и местные предприниматели, которые наладили здесь свой бизнес, - сказал представитель Программы развития ООН в Узбекистане Акмал Бозоров. - В результате развивается инфраструктура территории, создаются новые рабочие места, повышается жизненный уровень населения.

В ходе беседы за "круглым столом" состоялся обмен мнениями по дальнейшему развитию туризма в нашей стране.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

Реклама

Внимание газо-, электро- и водоснабжающих предприятий и потребителей!

ООО СП «KROKUS GAZ SERVIS»

предлагает российские товары со склада в Ташкенте:

- ультразвуковые счетчики газа типа АГАТ G-16, АГАТ G-25, УБСГ G-4, G-6, G-10 и СГБЭТ, СГКЭТ;
- пломбы одноразовые пластмассовые типа ПК-91 РХ-3 и пломбы-самоклейки.

Телефоны в г. Ташкенте:
232-21-22, 236-32-66, 236-39-83.

Форма оплаты - любая.

Услуги лицензированы, товары сертифицированы.

Чемпионаты



Пять серебряных и одна бронзовая медали - столько награды завоевали наши юниоры. Зухра Курбанова (кумите, - 48), Фарангиз Хандлова (кумите, - 53 кг) уступили свои финальные поединки японкам, Диллора Турсунова (кумите, - 59 кг) - казахской спортсменке Анастасии Олешко. Юниоры Бекзод Туев (кумите, +76 кг) и Ахрорбек Нозимбаев (кумите, - 53 кг) также вышли в финал первенства континента, но их вызвали из Казахстана и Иордании соответственно оказались сильнее.

Порадовала узбекских болельщиков и юниорская команда, выступавшая в Кате. Мухаммад Атабабаев, Азизжон Саттаров, Набижан Ярмахаммедов завоевали бронзовые награды, пропустив вперед спортсменов из Ирана и Саудовской Аравии.

Сегодня на чемпионате Азии по каратэ XI - среди взрослых и XII - среди юниоров и кадетов пройдут заключительные поединки.

В. Смирнов.

Состязаются геймеры

Региональный отборочный турнир чемпионата Узбекистана по компьютерным играм UCG Beeline-2012 состоялся в Фергане.

В июне-августе Узбекское агентство связи и информатизации проводит чемпионат Узбекистана по компьютерным играм Uzbekistan Cyber Games Beeline-2012, организаторами которого являются Фонд Форум, Центр молодежных инициатив "Кедажак овози" и журнал infoCOM.UZ. Генеральным спонсором первенства выступает "Билайн". Чемпионат стартовал в Бухаре, а на следующий день прошел региональный отборочный турнир для геймеров из Бухары и Навои. Самарканд продолжил эстафету, приняв представителей Джизакской области. Отборочные матчи пройдут также в Нукусе и Ташкенте.

В Фергане в двух наиболее популярных в мире играх FIFA и Counter Strike соревновались геймеры из Андижанской, Наманганской и Ферганской областей, - говорит руководитель оргкомитета чемпионата Александр Сучков. - Среди них есть чемпионы страны прошлых лет, а ферганец Сардорбек Абдуллаев в 2009 году принес сборной Узбекистана бронзовую медаль Азиатских игр во Вьетнаме (AIG 2009) по дисциплине NFS: Most Wanted. Национальный финал UCG Beeline-2012 пройдет 11 августа в столичном Дворце творчества молодежи.

Комментируя событие, директор Восточного регионального филиала "Билайн" Санжарбек Иминов подчеркнул, что геймеры долины входят в число сильнейших не только в Узбекистане, но и в Азии.

Чемпионаты Узбекистана по компьютерным играм UCG проводятся уже 10 лет. Победители национальных первенств защищали честь страны на чемпионатах мира WCG в США, Сингапуре, Италии и Германии. Высшее достижение отечественных геймеров - серебряные медали на Азиатских играх (AIG) в Макао-2007 и во Вьетнаме-2009. По итогам чемпионата Узбекистана по компьютерным играм UCG Beeline-2012 будет сформирована сборная страны для участия в очередном чемпионате мира WCG 2012 и Азиатских играх в 2013 году.

Диана Агелова.